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Svar på fråga 2024/25:439 av Olle Thorell (S) 
Effektivisering av antikorruptionsarbetet inom biståndet  

Olle Thorell har frågat mig om vad jag avser att vidta för 

åtgärder för att säkerställa att Sidas arbete med att motverka 

korruption i partnerländer förstärks och att antikorruption blir ett 

prioriterat perspektiv i alla delar av Sveriges internationella 

utvecklingssamarbete.  

Jag håller med Olle Thorell om att effektivitet och transparens i 

svenskt bistånd är av högsta vikt och att korruption är 

oacceptabelt. I reformagendan Bistånd för en ny era – Frihet, 
egenmakt och hållbar tillväxt (UD2023/17726) understryks 

vikten av långsiktighet, transparens och effektivitet för att bättre 

kunna möta vår tids stora utmaningar, inklusive korruption. 

Korruption undergräver demokrati, god samhällsstyrning och 

mänskliga rättigheter samt hindrar effektiv resursanvändning. 

Biståndet har en viktig roll i att minska korruption och stärka 

rättssystemen i partnerländer.  
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Antikorruption är integrerat i flera biståndsstrategier. Där ibland 

i Sveriges största biståndsstrategi; strategin för Sveriges 

uppbyggnads- och reformsamarbete med Ukraina 

(UD2023/10149). Där är regeringen tydliga med vikten av att 

stärka förutsättningarna för ökad transparens, demokratiskt 

ansvarsutkrävande och minskad korruption i det ukrainska 

samhället. Antikorruption är även en del av den nya strategin för 

Sveriges utvecklingssamarbete med det civila samhället 

(UD2024/12355). Strategin fokuserar bland annat på att stärka 

civilsamhällets kapacitet i partnerländer att organisera sig kring 

frågor som demokrati, ansvarsutkrävande och antikorruption. 

Regeringen beslutade i juli 2024 om en ny handlingsplan mot 

korruption och otillåten påverkan. Handlingsplanen syftar till att 

öka motståndskraften mot korruption och otillåten påverkan i 

hela den offentliga förvaltningen, vilket således även inbegriper 

Sidas verksamhet. Transparens är en förutsättning för att 

minska korruption. Sida har därför fått ett särskilt uppdrag om 

att öka transparensen i det svenska biståndet (UD2024/13584). 

För ytterligare information om regeringens arbete mot 

antikorruption ber jag att få hänvisa till mitt svar på Olle Thorells 

fråga 2024/25:386 angående arbete mot antikorruption.  

Stockholm den 20 november 2024 
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